

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRENTA
Calle Lope de Vega, núm. 20

APARTADO N.º 10

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEJAL

Agricultura y ganadería

Economía rural

En pocas épocas de la historia el pequeño labrador ha tenido vida próspera y ellas coinciden con períodos prosperos de las naciones haciendo que, de la prosperidad del labrador depende la prosperidad de la patria en que vive.

Pero, en ninguna época, ni aún en tiempos de los pueblos guerreros como los godos que despreciaban la agricultura, ha estado tan mal como hoy las multitudes campesinas. Ello consiste en primer lugar en las altas esferas de la gobernación del Estado no ha habido ninguno de nuestros estadistas, uno de nuestros simples gobernantes que ha comprendido la importancia y naturaleza de la agricultura con relación a toda la economía nacional. Consecuencia de ello es que se goberne el país con abogados, catedráticos y terratenientes.

Y lo mayor es que, los que hoy, como ayer le agitan para sacarle los votos son también abogados, catedráticos y terratenientes.

Y consecuencia de ello es también que el labrador desunido y desperdigado deja hacer y ni se entera, ni queja, ni protesta en debida forma, y sobre todo, no reserva sus votos para aquellas personas que salís de su seno, sepan y quieran defender sus intereses.

Pero, ya que de arriba el labrador ve de esperar muy poco, comete un pecado, un verdadero suicidio, no unirse para hacer por sí mismo cuanto por sí mismo pueda que todo, si se organiza bien y atiende lo que le digan y enseñen sus organizaciones.

Y para ello, lo primero que ha de hacer, es organizar su casa para ponerse en estado de mejorar su situación y esa organización ha de empezar por buscar el debido equilibrio entre la agricultura y la ganadería.

En otros países y en tiempos pasados, la casa del labrador se apoyaba sobre una gran producción de la ganadería.

Había muchos montes y muchos ríos y en ellos mantenía una gran cantidad de ganado de todas clases, además de los productos de carnes, leches y lanas le proporcionaban grandes cantidades de abono con los que las tierras buenas que labraba, se hacía mejores, pues las malas estaban dedicadas a monte y pasto.

Así obtenía grandes cosechas de cereales en menos terreno y con menos gasto que el labrador de hoy, y podía vender muy barato y rindiéndole muy buena utilidad.

Luego, los trastornos políticos y las teorías del libre cambio, etc., trajeron la desertización y la enajenación de los montes y con todo ello aumento de cargas y el labrador, muchas veces por que le quitaban el pasto, otra por que no podía pagar sus cargas, se fué deshaciendo de la ganadería, de más fácil salida que las tierras y desequilibrando la economía de su casa en la que las tierras buenas cada vez con menos esmero y peor labradas se iban emborronando y mermando las cosechas, a la vez que se iban incorporando a la labor las talas de los montes laderas descuajadas, aumentando sus gastos cada vez con peores productos, a más de haber ido perdiendo los de la ganadería.

Viniéron después los abonos minerales, pudieron hacerse muy buenos servicios pero sin instrucción y rehaciendo a instruirse en su utilización, no solo no saca de su empleo la mínima parte de su utilidad, sino que muchas veces pierde el dinero por su mal empleo.

Ha de volver, pues, el labrador a establecer el equilibrio de la ganadería y la agricultura, pero, no ya dando los adelantos de la ciencia moderna, a base de animales ordinarios criados en montes y dehesas medio estado silvestre, sino a base de animales perfeccionados, buenos prados y con buenos piensos y complementado con sus productos los de una agricultura más científica y más productiva y ambas mejor coordinadas que hoy lo están.

La señora doña Eloisa del Castillo y Montis, de González López

Anteanoche dejó de existir en esta capital víctima de la enfermedad que desde hacía algún tiempo la aquejaba, la respetable y distinguida señora doña Eloisa del Castillo Montis, digna esposa del apoderado de la Casa Banca Pedro López e Hijos, don Rafael González López.

La finada fué valioso elemento de la buena sociedad cordobesa; dama de excepcionales virtudes, de acendrados sentimientos religiosos; de afeble y bondadoso carácter por lo cual disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron y la noticia de su muerte ha producido sentimiento general.

Modelo de esposas y de madres de un vacío inmenso en su hogar don de siempre reinó la felicidad que nunca falta cuando el amor estrecha los lazos de la familia, hogar hoy cubierto por las sombras del dolor más profundo.

El DIARIO DE CORDOBA envía la expresión de su sentimiento por esta irreparable pérdida al desconsolado esposo, a la desolada hija, al hijo político, los nietos y demás parientes de la finada y eleva a Dios fervientes oraciones por el descanso eterno del alma de la señora doña Eloisa del Castillo de González López.

Ayer, a las tres y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos se celebraron los solemnes funerales en sufragio por el alma de la finada.

Delante del altar mayor levantábase un severo catafalco que ostentaba espléndida iluminación.

Todos los altares de la iglesia estaban asimismo profusamente iluminados.

Oficiaron en la ceremonia una numerosa capilla de cantores y una lucida orquesta, siendo interpretadas las lecciones del Oficio de Difuntos por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Rodríguez.

Al acto asistió numerosísimo duelo que ocupaba por completo la amplia nave de la iglesia y en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad.

Presidíanlo el canónigo don Rafael Martínez Navarro, director espiritual de la finada; el magistrado de la S. I. C. don Juan Eusebio Seco de Herrera; el gobernador civil don Graciano Atienza; el alcalde, don Rafael Jiménez Ruiz; el presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; el delegado de Hacienda, don Enrique C. Barrera Cortés; el vicepresidente de la Diputación provincial, don Sebastián Barrios Rejano; el interventor del Banco de España, don Andrés Marsens; el director del Banco Español de Crédito, don Carlos Cárdenas; el del Banco Hispano Americano, don José Sánchez Ocaña; el del Banco Central, don Ceferino Vázquez Usabiaga; don Pedro y don Rafael López de Alvear en representación de la Casa Banca Pedro López e Hijos; el presidente de la Cámara de Comercio, don Manuel Rodríguez Manso; el de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Manuel Varo Repiso; el de la Federación Gremial Cordobesa, don José Carrillo Pérez; el del Circolo de la Amistad, don Antonio Ortiz Molina; el general don Miguel Fresno Mengibar; los abogados don Manuel Enriquez Barrios y don Rafael Jiménez Amigo; el coronel del Regimiento de la Reina, don Luis Vía na Riesgo; el comandante del Soma-tén, don Francisco Rosaleny; el presidente de la Academia de Ciencias Médicas, don José Navarro Moreno; don José de la Linde, en representación del Colegio de Farmacéuticos; el subinspector provincial de Odontología, don Manuel Caballero Cabrera; el notario don Manuel del Rey Delgado; el director de la Fábrica de Construcciones Electro Mecánicas, don Benito Arana; el ingeniero del Catastro, don Antonio Ullastres Coste; don Rafael Cruz Conde, don José y don Rafael Guerra Bejarano, don Francisco Solano Pérez Gil y en representación de la familia doliente don Francisco Morilla de la Torre, hijo político de la finada.

Terminados los funerales, el cortejo, precedido del clero y seguido de larga fila de automóviles se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver.

Este, que se hallaba encerrado en lujosa arca de caoba con aplicaciones de plata, fué sacado a hombros por antiguos servidores de los señores González López y depositado en una carroza fúnebre arrastrada por cuatro caballos.

Del ataud pendían seis cintas que fueron llevadas por don Pedro López Vázquez, don Rafael Garrido Za-

mora, don José Osuna Carrión, don Manuel López de Alvear, don Antonio Alarcón Zeedor y don Carlos Cárdenas del Castillo.

La comitiva siguió su marcha al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde, después de los últimos rezos de la iglesia, recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de la distinguida señora doña Eloisa del Castillo, de González López.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Cantidades ingresadas en la Secretaría del Gobierno Civil.

Don Diego Ruiz, 10; don Rafael Gálvez, 2'50; don Bartolomé Cerezo, 2'50; don José Rodríguez, 2'50; don Rafael Fresno, 2'50; don Rafael Rojano, 1; don Antonio Lara, 1; doña Adela López, 1; Dieguito Ruiz Herrero, 2.

Empleados ferroviarios

Don José Asencio Alcalá, 0'50; don Gabriel Rejano Marchal, 0'25; don José Cadenas Castejón, 0'50; don José Abellán Martínez, 0'20; don Domingo Beltrán Muñoz, 0'25; don Andrés Rosado Palomo, 0'45; don Francisco Moyano Martín, 0'25; don Francisco Vega Luque, 0'50; don José Delgado Luque, 1; don Francisco Gutiérrez Guzmán, 1; don Manuel Vascón Parras, 0'25; don Francisco Ferrer Romacho, 0'40; don Manuel Zayas Herrador, 1; don Francisco Frias Villalba, 0'50; don Antonio González Vela, 0'50; don José Aguilar Zúñiga, 0'20; don José Aguirre Aranda Bernal, 0'20; don Juan Pineda Ruiz, 0'20; don Tomás Troyano García, 0'35; don Manuel Fernández Galán, 0'50; don Antonio Rodríguez Córdoba, 1; don Joaquín Losada Salmoral, 2; don Francisco Corano Cañete, 0'40; don José Martínez Rodríguez, 0'50; don Rafael Jiménez Aguilá, 0'25; don José García Gracia, 0'40; don Angel Jiménez Aguilá, 0'25; don Sebastián Cabrero García, 0'25; don Rafael Molina Serrano, 0'25; don Salvador Sánchez Cruz, 0'50; don Antonio Montilla Yuste, 0'25; don Antonio Perea Escudero, 0'25; don Miguel Jiménez Nadasde, 0'50; don Luis Hernández Ramirez, 0'25; don Diego Durán Escobar, 0'50; don Baldomero Hernández de Ramirez, 0'25; don José Moreno Peña, 0'50; don Francisco Aguayo López, 0'25; don Antonio Lopez Brando, 1; Un ferroviario, 0'50; don Manuel Camacho Ortiz Parias, 0'50; don Antonio Hernández Muñoz, 0'30; don José Romero Domínguez, 1.

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres están abiertas en la Secretaría del Gobierno Civil; en la Casa Banca de Pedro López e Hijos, en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Perfumería de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, Plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, Plaza de Cánovas; idem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Mutuos de Orifices y Plateros, Plaza de Séneca y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga número 8, entresuelo, A.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828. CORDOBA

La Colonia escolar de Cerro Murjano

Las maestras directoras de la Colonia Escolar han repartido a los niños y niñas de aquella los dulces con que ofreció obsequiarlos, en su reciente viaje el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz.

El regalo fué acogido con entusiásticos vítores al alcalde.

Los niños y niñas escolares regresarán a Córdoba el próximo día 22, en el tren correo, que llega a la estación de Cercadilla a las diez y media de la mañana.

AUTOMOVIL CITROEN

Se vende un automóvil "CITROEN", tipo Príncipe de Asturias, de 6/8 H. P. tres plazas, recién pintado, neumáticos seminuevos y en perfecto estado de marcha. Informarán en la Redacción de "Córdoba Automovilista", Claudio Marcelo, 21.

CRONICA

ELOGIO DEL HOGAR

Horas de silencio. Solo el tic-tac del reloj, acompañado y monórritmico con la lluvia lenta y perezosa de esta tarde de domingo.

Tras los cristales de mi gabinete y entre muebles de recia traza española, apuro una taza de aromático "moka" que sobre la mesa de trabajo me acompaña.

La tranquila perezosa del ambiente y de la hora, me predispone frente a la nitidez de las cuartillas a hacer un elogio del hogar. Y surgen estas líneas, que van saturando la albura del papel; las gotas de tinta de mi estilográfica, en una narración, espontánea, sincera, de cariño al remanso de paz.

¡Qué bienestar más agradable da la vida del hogar! Las horas de domingo sobre todo en la primavera, en la estancia amable del soltero. Trascurre el viejo Cronos con ritmo magnánimo y conyugal, que hace del estudio un pasatiempo agradable, de las cuartillas un rito y un homenaje. Hasta dijérase que el horizonte mental se hace más bello, más ancho.

¡Qué bienestar más agradable da la vida del hogar! Las horas de domingo sobre todo en la primavera, en la estancia amable del soltero. Trascurre el viejo Cronos con ritmo magnánimo y conyugal, que hace del estudio un pasatiempo agradable, de las cuartillas un rito y un homenaje. Hasta dijérase que el horizonte mental se hace más bello, más ancho.

Envuelto entre libros y más libros, sus lecturas y apuntes nos predisponen a una honda meditación.

El hogar. No hay nada comparable a él. Es tibieza en el alma y reposo para el espíritu. Da una alegría esperanzada, que en cada momento de la existencia, mostrándonos la propia y dándonos ánimos para defenderla y conservarla, nos eleva en el tráfago sempiterno por los caminos de la vida. Nos recrea en lo bueno, en lo muellemente cómodo, haciéndonos desear el goce, amar la vida en una palabra, tomando de ella su optimismo, sus risas, sus alegrías, dulces como una caricia.

Y consecuencia de este anhelo, nos da vigor y fuerza espiritual para mantener la lucha, venciendo a nuestras flaquezas, a nuestras pobres flaquezas.

Por nada cambiaríamos las horas de domingo, de voluntario trabajo literario. Tardes amables en la calma apacible del hogar, sobre todo en la primavera. Tardes plomizas, de lluvia que azota los cristales. Claridad gris, que tamizada por los transparentes de las vidrieras llevan a cada trofeo artístico, a cada objeto en particular, reflejos dorados de optimismo.

Enmarcadas dos siluetas, ante mí se perfilan los contornos de fotos de artistas y autores que con expresiva dedicatoria me ofrendaron un recuerdo. Así Ofelia Nieto, María Esparza, Pedro Muñoz Seca, Irene López Heredia, Alberto Instia, Spaventa, Luisita Esteso... y tantos más, se repiten como un ritornelo, y con el deliquio de horas pasadas en charlas sugerentes, y que ahora tornan a mi memoria frente a las photos alineadas y espectantes.

En mi mesita de trabajo y sobre el tapete verdegay, tengo un libro que yo recomendaría sobre todo a los solteros. Aludo a "Del Amor", de Sthendal y que define y clasifica el amor y sus variantes. Es un libro de enseñanzas, de indiscutible valor moral y práctico para todo aquel que desconozca o nohaya saboreado lecturas amorosas. De él sacaréis el verdadero concepto del hogar, de sus virtudes; a través de esas páginas verdadera filosofía—pese a la inmodestia del autor que todo quiere que sea menos filosóficas sus atinadas, discretas y palpantes observaciones—, encamina y ayuda con sus ejemplos, diatribas, excelsas concepciones. Otros libros, bellos libros de nuestros clásicos, y de los griegos y latinos, desfilan lentamente del estante a la mesa que me sirve de trabajo y estudio, también en cabalgata de amor y de pasión...

El hogar. Qué agradable es su silencio y monotonía. Solo el tic-tac del reloj y la lluvia lenta y monórritmica de esta tarde de invierno, que azota los cristales de las vidrieras.

A mi balcón que se abre sobre una calle céntrica, suben a intervalos los ruidos de la ciudad. El pregón de un periódico, el trepidar de los automóviles que cruzan, el sonar de un "claxon", nos despierta de nuestra ensimismada tarea de leer y escribir.

A tí van mujer también estas cuartillas. Sinceras; con la sinceridad del que hecho al ambiente del hogar, hallaría en él más dulces esperanzas, con la presencia de una mujercita discreta y bonita, buena compañera y mejor consejera en estos instantes de plena intimidad, de trabajo reposado.

A tí van mujer con toda la ilu-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

REINA TRANQUILIDAD EN TODAS LAS PROVINCIAS Y LOS OBREROS SE VAN REINTEGRANDO AL TRABAJO.—EL MINISTRO DE MARINA EN PALACIO.—LA REINA PASEA POR MADRID.—EL EXMINISTRO ARGUELLES VISITA AL REY.—EL JEFE DEL GOBIERNO SE ENCUENTRA MUY MEJORADO

Madrid

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy, publica una disposición anunciando para cubrir en un plazo de treinta días, la vacante de secretario del Ayuntamiento de Fuente Palmera, dotada con el haber anual de cinco mil pesetas.

Reina tranquilidad y van reintegrándose al trabajo los obreros huelguistas de varios puntos

El ministro de la Gobernación recibió la visita del presidente de la Diputación de Guipúzcoa, que testimonió la adhesión de la Corporación al Gobierno.

El señor Matos recibió además otras visitas.

A la hora de costumbre, recibió a los periodistas, entregándoles una nota oficiosa, que era complemento de las anteriores y que era una impresión cronológica de los sucesos de estos días y que va facilitando a medida que se le comunican noticias por los gobernadores civiles.

La nota de hoy se refiere a las provincias donde ha terminado el paro y en aquellas otras en que aún persisten las huelgas parciales.

En Coruña, Santander, San Sebastián, Huelva, Gerona y Salamanca: han terminado las huelgas.

Provincias donde aún prosiguen: Albacete, aunque se ha solucionado la huelga de Caudete; en Almansa sigue el paro aunque no afecta al comercio ni a los servicios públicos; en Alicante entraron al trabajo los obreros del puerto en muchas fábricas, entre ellas las de Tabacoy otras industrias. La huelga queda reducida al ramo de construcción.

En Córdoba la huelga era parcial y han reanudado el trabajo casi todos los obreros.

En Murcia reina tranquilidad y en Yecla se restableció la normalidad a la sola presencia de la Guardia civil.

En Oviedo reanudaron el trabajo los mineros de Riosa.

En los pueblos se ha celebrado la feria mensual, sin que haya ocurrido alteraciones de orden público.

Santander. En Torrelavega un grupo intentó desarmar a una pareja de la Guardia civil, consiguiendo arrebatar el fusil a un guardia. El compañero hizo fuego y resultó muerto uno de los del grupo. Los demás huyeron.

En Urzuzuela (Logroño) la guardia civil detuvo a cinco individuos que ejercían coacciones e intentaron volcar unos automóviles.

En Elda y Callosa del Segura reina tranquilidad.

En Alicante se restableció la tranquilidad a la llegada de la guardia civil enviada por el Gobierno, y que fué recibida con aplausos por el vecindario.

Fueron detenidos por la Guardia civil cinco huelguistas que intentaron levantar los carriles de la vía férrea.

En el resto de España, la normalidad es absoluta.

El ministro de Marina en Palacio

El ministro de Marina estuvo esta mañana en Palacio escuchando con el Rey.

A la salida del alcázar dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Soberano varios decretos, entre ellos uno disponiendo se abonen los intereses a los accionistas de la Compañía Trasatlántica y otro reorganizando el Cuerpo de Practicantes de la Armada.

La Reina pasea por Madrid

Esta mañana la Reina doña Victoria, salió en automóvil paseando por Madrid, durante más de una hora.

El señor Argüelles en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando al Rey el exministro de Hacienda señor Argüelles.

Al salir de Palacio fue interrogado por los periodistas con respecto a la situación de los cambios.

El señor Argüelles contestó: —Van muy bien. El señor Wais se desenvuelve muy bien en problema tan importante.

El jefe del Gobierno se encuentra muy mejorado

El presidente del Consejo, general Berenguer, se encontraba esta mañana muy mejorado.

Aunque se levantó un solo momento, no abandonó sus habitaciones.

Desde su despacho particular conferenció telefónicamente con los gobernadores civiles que le dieron cuenta de que reina tranquilidad en todas las provincias.

A la una y media de la tarde el capitán general de Aragón le comunicó que se había reanudado el trabajo en todas las fábricas y talleres.

Se han suspendido las negociaciones comerciales entre Francia y España

De acuerdo las delegaciones de Francia y España, han quedado suspendidas las negociaciones comerciales, para dar cuenta a sus respectivos Gobiernos de las propuestas presentadas.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer la visita del alcalde de La Rambla, don Joaquín Carbonell, don Juan Palomino y don Antonio Jaén Morente.

La onomástica del gobernador

Ayer, con motivo de celebrar el gobernador civil don Graciano Atienza su fiesta onomástica, recibió numerosas felicitaciones.

Estuvieron en su despacho para felicitarle el Obispo de la diócesis Dr. don Adolfo Pérez Muñoz, el gobernador militar, general don Daniel Cáceres y Ponce de León, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz y otras personalidades.

Tranquilidad en la provincia

El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas, que las noticias que había recibido de los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad absoluta.

Añadió que habían terminado las huelgas parciales planteadas en La Rambla y Montilla.

En Pueblonuevo del Terrible se ha restablecido la normalidad, reanudando el trabajo todos los obreros.

En Belmez también reina tranquilidad.

Los mineros muestran su deseo de reanudar el trabajo, aunque existe alguna desorientación entre ellos.

Los huelguistas están recluidos en sus domicilios, como lo demuestra el hecho de no verse grupo alguno por las calles.

Enrique Castro
Córdoba Diciembre 1930.

La sombrerería preferida por los inteligentes. Novedad, gusto, economía y elegancia, DIEGO RUIZ, marca de primer orden. Volour austriacos, negros, desde 35 ptas., G. B. Borsalino Lázaro a 35 ptas. Y además otras marcas que no se mencionan. Esta casa es la mejor surtida de Córdoba. Facilitan Cupones Mundial. Calle María Cristina, Teléfono, 1034

HOTEL BARCELONA
DE LA VIUDA DE
José Galán Díaz
Director: J. GALAN (hijo)
FRENTE A SAN CONFORT. PRECIOS MODICOS
CALLE DE PARRAS, 7.—TELEFONO 11.661
MADRID

Nuestros reportajes

Villalta nos habla de Uzcudun, de Carnera y de la Pilarica

Aquí esta Don Nicanor

En un café de moda donde se reúnen literatos y artistas, vemos en una de las tertulias que se discute de toros. Por lo visto la afición a la fiesta nacional se mezcla fácilmente entre los literatos. Se habla del toro de muleta y cada uno expone su opinión sobre los distintos ases que ejecutan dicha suerte.

Yo creo que es Lalanda, dice uno. Pues el mejor es Barrera, replica otro.

—Y tú que dices?—le preguntan a uno que habla poco y sonríe mucho—¿cual es el mejor mulero?... —Ese... dice señalando a uno que entra, que sobresale sobre los demás por la altura.

Villalta toma asiento con un grupo de literatos y admiradores. Aprovechamos la ocasión y charlamos con el mago de la muleta sobre distintos temas.

La emoción del público le afianza en su arte.

—Hasta en las peñas de literatos te discuten,—amigo Villalta.

—¿Es posible?

—Como lo oyes. Te acaban de señalar como el as de los muleros.

—Gracias por ello. Pero no hagas que me emocione como en la plaza.

—¿Pero tú te emocionas cuando ejecutas esas faenas apoteósicas?

—Hombre, te diré. Yo me doy cuenta que el público de los tendidos se sobresalta, se estremece, grita, delira y ello hace que me emocione algo aunque lo disimule. Pero te digo la verdad; en ese momento de entusiasmo es cuando menos siento el peligro de la fiera y más seguro estoy de mí mismo.

—¿Te gusta oír esas frases de ¡qué bruto! ¡qué bestia!, que el público te ofrece embriagado de emoción cuando toreas?

—La emoción enloquece y por lo tanto esas frases en vez de tomarse como ofensa, son flores que le lanzan a uno. Es la sangre, el temperamento español, que se desborda sobre el artista.

—¿Que tal esta temporada?

—La terminé muy satisfecho. Toréé más de los que creían mis enemigos y mucho menos de lo necesario para calmar la sed de afición que yo tengo. He mirado más la calidad que la cantidad y el público me prodigó orejas y rabos y hasta otros honores como tú sabes, entre ellos el de Mérida en la feria de Septiembre que corté una pata y querían que me llevase el toro entero. ¡Chico si vieras que cara ponía el carnicero que creía ver perdidas sus ganancias!

La novia de Villalta

—Vaya, que no me caso. Todo el mundo me pregunta lo mismo como si estuvieran empeñados en que me casase. Y no me caso aunque los anzuelos están tirados. Yo no pico, por ahora no pico aunque en esos anzuelos se pongan filetes de jamón.

—¿Presenciaste el partido de Uzcudun-Carnera?

—Sí, y que mal rato pasé cuando digeron que por puntos ganaba Carnera. Con lo que nos duele a los toreros los puntos. Te digo la verdad, fué injusto el triunfo de Carnera, y hasta así lo comprendía uno que apataba contra mí cinco mil pesetas, que me dijo: "Chico te las perdono por que no quiero ganar injustamente nada".

—¿Como vienes a estas tertulias de literatos?—Ten en cuenta que esto se contagia como las epidemias.

—¡Bah! Todo podría ser que un día saliera escribiendo una comedia.

—¿Dicen que tienes gran partido en el mundo débil?

—Hombre, partido en el sexo débil cuando yo mato toros de cinco años.

—Hombre, si me refiero al sexo femenino.

—¡Ah, no te había entendido! Eso

PATATAS MANCHEGAS NUEVAS SUPERIORES PATATAS COLORADAS DE RISON EXTRA PATATAS VILLENAS LEGITIMAS PARA SIEMBRA BACALAOs, CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE, LEGUMBRES CONSERVAS, ETCETERA Gran surtido en todos los artículos de mayor consumo en la actual temporada — Precios mínimos sin competencia ALMACENES DE COLONIALES. AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 24 Viuda de Valentín García del Campo.—Córdoba

Almanaque

Hemos recibido un bonito almanaque anunciador de la Librería Luque, imprenta y papelería, establecida en la calle de Diego León, 8. Agradecemos el obsequio.

Si desea adquirir Ropa blanca, Artículos de viaje, Ropita de niño o Pañolera, no dude de hacerlo en ALMACENES SANCHEZ El mejor surtido en juguetes de todos precios

Cabra extraviada

Ramón del Toro Rodríguez, dio cuenta ayer en la Comisaría de Vigilancia de que en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz encontró una cabra abandonada cuya procedencia desconoce, la cual fué depositada en el Asilo de Madre de Dios, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Para Reyes

ALMACENES SANCHEZ Presentan juguetes sorprendentes desde 0'95 En juguetería fina e Imágenes Religiosas el mejor surtido

"Córdoba Gráfica"

Hemos recibido el número correspondiente al día 15 del mes actual, retrasado algo en su salida por las circunstancias anormales pasadas y que contiene entre otros los siguientes escritos:

El Dispensario Antituberculoso de Córdoba, por el Dr. José Verdes Montenegro.—Vida cordobesa.—Cordiales deportivas-tauromáquica y la Medalla del Trabajo a don Antonio Ruiz, por M. Durán de Velilla.—Glosas sin importancia.—Por soleares, por Alberto A. Cienfuegos.—La calle del DIARIO DE CORDOBA, etc., etcétera.

En la portada figuran la mayoría de los abogados de Córdoba, estando todas sus páginas ilustradas con numerosos fotografías, destacándose el cursillo para Veterinarios, el personal de la Ambulancia de la Cruz Roja, la toma de posesión del nuevo presidente del Real Centro Filarmonico, don Eduardo Baro.

Por la buena calidad del papel empleado en esta publicación resultan muy interesantes cuantas fotografías dá a la estampa.

RAYOS X.—Se vende muy barata instalación completa Rayos X, marca "Heliopan II". Pedir informes en Posadas, (Córdoba). A. Mulero Saavedra, Panaficador.

Anciana lesionada

Ayer, en su domicilio, calle de San Basilio número 43, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo Genoveva Navarro Ruiz, de 66 años, causándose la fractura del radio derecho por su extremidad inferior, lesión que fue calificada de grave en la Casa de Socorro, donde recibió asistencia facultativa.

BUEN VINO DE A 20:

a cinco reales litro, lo encontraréis en la Bodega Diéguez. Realejo, 66.

Personal

Han sido declarados cesantes los agentes auxiliares para la recaudación en periodo ejecutivo de las cédulas personales en esta provincia, don Cristóbal Ruiz Ruiz y don Miruel Ruiz Sánchez.

SECCION RELIGIOSA

Santos del día

Hoy: San Nemesio, mártir.—Mañana, Santo Domingo de Silos, abad y apóstol.

Jubileo Circular

Hoy, en la iglesia parroquial del Salvador, costado por don Angel María Rubio y señora, en sufragio de los marqueses de Valdeflores.—Mañana, en la misma iglesia.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saliz de Cárlos

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el

AGUA DE ALZOLA

LA SEÑORA D.ª Eloisa del Castillo y Montis HA FALLECIDO EL DIA 18 DE DICIEMBRE DE 1930, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Su director espiritual el Muy Ilustre señor don Rafael Martínez Navarro, Canónigo Prefecto de Sagradas Ceremonias; su desconsolado esposo don Rafael González López, apoderado de la Casa de Banca de los señores Pedro López e Hijos; su afligidísima hija doña Carmen González del Castillo; hijo político don Francisco Morilla de la Torre; nietos señorita María del Tránsito, don Rafael y María del Carmen; hermana política doña Dolores Bellido Luque, viuda de González López; sobrinos, primos, albaceas testamentarios y demás parientes de la finada, participan a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan que encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen, el alma de la finada. El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

La municipalización de las aguas

En la reunión celebrada el martes último, después de las sesiones del Ayuntamiento, por el alcalde con sus compañeros de Corporación el señor Jiménez Ruiz expuso su opinión de que el abastecimiento de aguas de Córdoba debía hacerse municipalizando el servicio con monopolio que por tratarse de un artículo de primera necesidad para la alimentación, para la higiene y que puede en algún momento su deficiencia afectar el orden público, debe estar bajo la vigilancia inmediata y directa del Ayuntamiento por que de otro modo el Ayuntamiento no puede ser responsable de las deficiencias de este servicio mientras esté encomendado a empresas particulares. Además, el servicio de municipalización es precisamente el sistema que ha favorecido grandemente a algunos Ayuntamientos españoles por entender que son ingresos fijos que no están expuestos, como los arbitrios de otra naturaleza, a la variabilidad de opiniones de los diferentes Ayuntamientos.

Habló también de una instancia presentada para que el Ayuntamiento entrase en negociaciones con la actual Sociedad de Aguas Potables, pero entiende que, aún siendo muy favorable la actitud de dicha Sociedad, esto no puede ser definitivo ni quizás conveniente para el Ayuntamiento.

La ampliación de la explotación de los venenos con que cuenta el Ayuntamiento aún en el caso favorable de aumentar la cantidad de agua no sería más que una solución parcial y desde luego nunca definitiva para la totalidad del pueblo de Córdoba.

En cuanto a la municipalización podría hacerse expropiando aquellos venenos que además de las Sociedades constituidas dieran la cantidad de agua que ordena el Estatuto o sea de 200 litros por habitante, que requeriría completar las redes que existen actualmente y por tanto un desembolso de bastante consideración y propuso la posibilidad de reducir el gran proyecto de traer a Córdoba ocho o diez mil litros cúbicos de agua potable a cuatro o seis mil que con la concesión hecha por el Pantano y reduciendo esta concesión podría utilizarse este agua para usos industriales hasta tanto que las obras de depuración y de conducción dieran las seguridades de que podían utilizarse como aguas potables.

Como quiera que tanto la parte técnica como la parte financiera merece un estudio muy detenido propuso el nombramiento de una Comisión de concejales que con la Comisión técnica nombrada por el Ayuntamiento anterior hiciera en un tiempo determinado el estudio necesario para exponerlo a la opinión pública.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Murcia, Barcelona y otras poblaciones, don Antonio Carmona y Carmona.

GRAN TEATRO.- Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE COMEDIAS PUCHOL-OZORES FUNCION PARA HOY VIERNES 19 DE DICIEMBRE DE 1930 A las DIEZ de la noche.—Primer: Sinfonia.—Segundo: Reposición de la graciosísima comedia en tres actos, de Paso y Martínez Cuenca, titulada SU DESCONSOLADA ESPOSA.—Gran éxito cómico.—Creación de MARIANO OZORES.—Butaca numerada, 3'00 pesetas.—Anfitrío, 1'00.—Paraiso, 0'40.—Mañana sábado, estreno: EL AMANTE DE MADAME VIDAL.—150 representaciones en Madrid.—Hoy a las SEIS de la tarde, Cinematógrafo.—KOKO GRATIFICADO.—ENTRE CANIBALES, cómica.—ESTRENO "AAAF", de Berlín: JUEGOS DE PRINCIPE, formidable película alemana, por XENIA DESNI y HARRY LIEDTKE.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

Hoy viernes 19 de Diciembre de 1930, a las seis de la tarde y diez de la noche.—CINEMATOGRAFO.—Primer: PELICULAS, cómica en dos partes, ESTRENO.—Segundo: ESTRENO de la superjoya Universal en siete partes, por MARGARITA DE LA MOTTE, titulada JUSTICIA.—Butaca, 0'70 pesetas.—Gradas, 0'15.—Mañana sábado, FORMIDABLE PROGRAMA MUDO.—SONORO.—Estreno de la superjoya, por IVAN MOSJUSQULNE y MARY PHILBIN, RENDICION y estreno de la película SONORA en una parte, PERIQUITO NAVEGANTE.—El domingo, a las cuatro, COLOSAL PROGRAMA AMERICANO MUDO.—SONORO.—A las seis de la tarde y diez de la noche, PROGRAMA MUDO.—SONORO, estrenándose la grandiosa película española EL GUERRILLERO JUAN MARTIN "EL EMPECINADO".

CINE ALKAZAR-- Reyes Católicos núm. 17

HOY VIERNES 19 DE DICIEMBRE DE 1930, SECCION CONTINUA DESDE LAS SEIS DE LA TARDE.—Primer: ESTRENO de la película cómica, LOS SUENOS DE UN HORTERA.—Segundo: UNICA exhibición de la moderna y EXTRAORDINARIA producción, HAY QUE SER INSINUANTES... por PATSY RUTHMILLER y CHARLES BUER.—Precio: Localidad única: BUTACA, 0'80 pesetas.—Muy en breve ESTRENO de la producción, ESTA NOCHE A LAS DOCE...

Gran Teatro

ESTRENO DE "DOÑA HORMIGA"

La Compañía Puchol-Ozores estrenó anoche en el Gran Teatro la nueva comedia de los hermanos Quintero, "Doña Hormiga".

Los ilustres comediógrafos sevillanos, sin meterse en profundidades, han logrado una obra de fácil construcción en las que muchas veces asoma, a través del diálogo, el ingenio de los celebrados autores de "Malvaloca".

El tema es sencillo, pero los hermanos Quintero con esa habilidad que les caracteriza lo han estirado con la suficiente destreza para que el público no se aburra. El argumento de "Doña Hormiga" en manos de otros autores no hubiese resistido seguramente más de cinco o seis escenas.

Los tipos muy bien dibujados excepto el de Modestín pues no se concibe un estudiante tan baqueteado como este y que sea tan corto de genio que a veces raya en idiotez.

La obra gustó al final de todos los actos y hubo aplausos en abundancia.

La interpretación fué esmerada. Nuestro criterio es que la labor realizada por las primeras figuras de la Compañía realzaron notablemente el valor de la comedia.

Luisa Puchol dió gran relieve al papel de "Doña Hormiga" una toledana de la que Dios nos libre que entre por las puertas de nuestra casa demandando caridades. María Luisa Romero hizo una Carlota acertadísima, poniendo de relieve, sobre todo en las transiciones, sus admirables dotes de gran actriz. Purita Viñas e Isabel Alemany salieron bastante airosas de su cometido.

De ellos citaremos a Mariano Ozores y Francisco Pereda que realizaron una labor muy estimable.

Todos los demás artistas que intervinieron en "Doña Hormiga" colaboraron con las primeras figuras en el éxito que la obra obtuvo.

Lo mejor para el frío

Una buena manta, un buen cobertor, un buen gabán, una buena peliza, un buen corte de traje, una buena trinchera con tres telas, una buena camiseta de punto o afelpada, un buen jersey, y si es para señora, un buen corte de abrigo de gamuza o le astrakan, un buen abrigo de lana que los hay desde (3 Ptas. en color y negros de 3'50), un buen chal de punto desde (10 Ptas. en adelante), un buen corte de bata con cuatro metros (desde 1'20 Ptas. el corte) e infinidad de artículos a precios de ocasión, en El Metro o en cualquiera de sus tres Sucursales.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, recuerde que la casa más surtida y de precios más afinados es El Metro y sus tres Sucursales. (Solo en Córdoba).

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

OPTICA OTERO

CLAUDIO MARCELO, 17

Crónica londinense

Preparando las Navidades

Las familias inglesas son las que más adoran el hogar, sobre todo en los días tradicionales como los de Pascua de Navidad.

Gustan de formar los famosos árboles de Navidad llenos de dulces y sorpresas que hacen la delicia de los chiquillos. Todo el mundo se siente un poco infantil y goza con lo que parece haberse hecho solo para los pequeños.

Ahora todo el mundo se prepara las Pascuas, ahorra dinero, toma notas para hacer pedidos a los grandes comercios, decora la casa, compra trajes para los niños...

Es que se aproximan las Pascuas. La Nochebuena que es una de las fiestas más deseadas para los ingleses por que ella les hace retroceder en el pensamiento muchos años, hasta aquella edad deliciosa de la niñez en que no había penas, ni guerras, ni preocupaciones, aunque el mundo sufriera como ahora, luchara como siempre y se preocupara como nunca.

En Inglaterra, como en la mayoría de los países del mundo, gustan los días de Navidad con el recogimiento de la familia, llevando a la casa todo lo mejor que se encuentra en el mercado. Turrones españoles que comienzan a verse en los escaparates de los grandes ultramarinos. Mazapanes, dulces variados, naranjas, almendras, tarritos de miel, y los pollos, pavos, palomas, perdices, y demás aves que constituyen el plato favorito del día.

Ya se preparan también con ensayos musicales toda clase de instrumentos sin faltar la clásica zambomba, y se espera con todo entusiasmo por las inglesitas, esos bailes familiares que son el encanto de todos, por que llevan al hogar tres o cuatro familias o amistades íntimas, con las que se forman las parejas, se canta, se ríe y se come... sin olvidar beber.

En Londres se bebe mucho en los días de Pascua. Y a pesar de esto, esos días se ven pocos borrachos por las calles. El que se embriaga lo hace en su casa por regla general, y cuando no se tiene en pie se acuesta. De esa forma, pasa inadvertida la estadística aterradora que daría los borrachos en las Pascuas de Navidad. Y se goza tanto más preparando las Pascuas, que cuando llegan. Quizá más ahora, por que interviene más la fantasía del organizador. Se hacen vitas, se extienden pedidos comerciales, se prueban ropas, sin soltar un penique, hasta que el día antes de Nochebuena comienzan a llegar facturas a la casa hasta dejar la caja completamente vacía. Pero entonces se endulza la vida con pastas, músicas y villancicos como en los tiempos más felices de la niñez.

Estos ingleses que son tan hombres cuando se ponen a serlo, consiguen volverse chiquillos en los días de Pascua, pero no forzando un papel que no sienten, sino añadiendo su espíritu, infantilizando sus deseos, divirtiéndose como se divierten sus pequeños, cual si fueran unos chiquillos más.

Después de todo, nada mejor que una vez en la vida sentirse chiquillo, ya que en el curso de los años, tantas veces hay que sentirse hombres para poder vivir.

Plato del día: Chuletas de cerdo a la papillot.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Chuletas de cerdo a la papillot.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna de Tomas Arenas, Vd. de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Ternera a la castellana.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas. Teléfono. 1-7-1-5

Plato del día: Arroz a la Criolla.

BASTA YA DE REMEDIOS EMPÍRICOS Si quieren tener buena salud, digerir bien y asimilar mejor, usen la Magnesia San Pellegrino (marca Prodel), imitada a menudo y nunca igualada, que es la reina de las Magnesias, la soberana de los purgantes y desinfectantes del estómago y del intestino. NOTA.—Para satisfacer el deseo de una parte de nuestra numerosa clientela, hemos hecho preparar Magnesia también sin aroma. Así, pues, los que desearan la Magnesia S. Pellegrino sin el sabor del azúcar, pueden pedir a su farmacéutico Magnesia San Pellegrino sin aroma.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

En el ministerio del Ejército

Todos los ministros excepto los señores Matos y Wais estuvieron a primera hora de la noche en el ministerio del Ejército visitando al general Berenguer.

Al salir el ministro de Marina fué acompañado por los periodistas.

—Yo dije—no sé nada. Hemos estado viendo los telegramas recibidos de provincias y en todos ellos se dice que renace la tranquilidad.

—¿Qué hay de crisis?—le preguntó un repórter.

—Por mi parte—contestó—deseo marcharme cuanto antes.

—Pues se dice que es usted uno de los que se quedan.

—Lo sentiría. Por lo visto—terminó diciendo—se va a cumplir mi profecía de que algunos ministros iban a durar cinco años.

El señor Rodríguez de Viguri dijo que los ministros habían ido a ver como seguía el presidente y que habían decidido retirarse temprano con el fin de que el conde de Xauen se acostara pronto.

El general Berenguer al retirarse de sus habitaciones particulares dijo a los reporteros que no tenía noticias de interés que poderles comunicar y que todos los telegramas recibidos acusaban un notable mejoramiento en la situación.

Jefe comunista detenido. El Tercio no irá a Madrid

El capitán general recibió a los periodistas manifestándoles que había sido detenido en el refugio que te-

nia, en Madrid Nicasio Alvarez Sotomayor jefe del partido comunista.

Agregó que la tranquilidad era completa en toda España y que se había desistido de que las banderas del Tercio que se encuentran en la península vengan a Madrid.

El subsecretario de Gobernación y los periodistas

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que la situación general de España era bastante satisfactoria.

Hizo presente que bajo la presidencia del señor Matos se había constituido la nueva Junta de Beneficencia.

Se le preguntó si se hallaban en Madrid algunos políticos catalanes y contestó que nada sabía.

Insistió el subsecretario en que la situación ha mejorado mucho lo cual le permitirá descansar de estos cuatro días de continuas preocupaciones.

Rodríguez de Viguri dimite el cargo de tesoro del Colegio de Abogados

A consecuencia de un escrito firmado por la mayoría de los abogados, ha dimitido el cargo de tesoro del Colegio de Abogados el señor Rodríguez Viguri.

Los individuos muertos a causa de los sucesos de estos días

Los individuos que han resultado muertos en las colisiones registradas en estos días con motivo de la agitación comunista son los siguientes:

Cuatro en Sama de Langreo; tres en Torrelavega; dos en Belmeze; dos en Peñarroya y doce en Elda, Elche y Callosa del Segura.

Total, veintitrés.

El número de heridos asciende a ochenta.

Se hunde una bóveda de una casa en construcción resultando tres obreros lesionados

Ayer por la tarde, en una casa en construcción de la Avenida de Eduardo Dato, se hundió una bóveda de una escalera resultando lesionados los obreros Francisco y Carlos Rubio y Mariano Agudo.

El primero se encuentra en gravísimo estado. Al segundo se le apreciaron heridas graves y conmoción cerebral y a Mariano magullamiento en diferentes partes del cuerpo.

El juez de guardia comenzó a instruir diligencias y tomó declaración al contratista y al arquitecto de la obra y a varios obreros.

Hasta ahora el juzgado no ha dictado ningún auto de procesamiento.

Expediente contra un funcionario

Según parece se está incoando un expediente contra un funcionario técnico del Ayuntamiento a quien se acusa de supuestas responsabilidades.

El asunto es bastante complicado y acerca de él se guarda absoluta reserva.

La aviadora Pilar Sanmiguel

Continúa recibiendo muchas felicitaciones la aviadora Pilar Sanmiguel, esposa del aviador Ansaldó, la cual, el lunes, a poco de ser sococada la rebelión en Cuatro Vientos, se elevó en una avioneta en unión de su hermano político don Ignacio y voló sobre la Corte arrojando millares de proclamas de adhesión a la Monarquía.

Provincias

LA AGITACION SOCIAL

Sevilla. Se trabaja normalmente. Por Capitanía general y por el Gobierno civil continúa el desfile de personas de todas las clases sociales para ofrecerse a las autoridades y expresar su adhesión a la Monarquía.

En Capitanía general ha sido facilitada una nota diciendo que en toda la región ha mejorado la situación, reanudándose el trabajo en la mayoría de las poblaciones.

Agrega que en Puente Genil ha sido detenido un librero que se dedicaba al reparto de proclamas comunistas.

En Espiel se ha detenido a cinco individuos por ejercer coacciones; en Zalamea a otros cinco que se dedicaban al reparto de hojas comunistas.

CARBON VEGETAL

Se vende en la finca Las Quemadas a tres kilómetros de Córdoba, procedente del desmonte del Chaparral.

Para Pascuas

Se han recibido los legítimos torrones de Gijona, Llema, Fruta, Alicante, Imperial, peladillas garrapiñadas, almendras de Alcoy y pasteles "Gloria". Casa de Antonio Candela Aznar, Conde de Cárdenas, núm. 9.

FIGURAS PARA NACIMIENTOS

El surtido más completo y precios más económicos lo encontrará en la ferretería "El Candado", Conde de Cárdenas, 13.

¿POR QUE NO ES USTED MAS ESBELTA?

Nuestras fajas "Madame X" permiten todos los movimientos y ninguna molestia causan. Sostienen la línea flexible, mantienen bien los órganos y producen un positivo bienestar en todo el cuerpo. MADAME X, Málaga, 2, entresuelo. Teléfono, 2-1-2-4

tas. En Ecija y en el resto de la región, sin novedad.

En el Gobierno civil han facilitado otra nota.

Dice que en Camas han sido detenidos siete sujetos por ejercer coacciones y agrega que se han firmado las bases del trabajo entre los obreros y patronos panaderos.

Huelva. Se trabaja con normalidad en todas las fábricas y talleres, así como en el puerto.

Las noticias de la provincia acusan tranquilidad.

San Sebastián. La normalidad es completa en toda la provincia.

Por el Gobierno civil han desfilado numerosas personas para ofrecerse y expresar su adhesión a la Monarquía.

Barcelona. El gobernador civil manifestó a los periodistas que la mayoría de los obreros entraron al trabajo sin que se produjeran incidentes.

En Sabadell continúa el paro, esperándose que esta tarde o mañana quede resuelta por completo la huelga.

En dicha población no han ocurrido incidentes.

INFORMACION GENERAL

CADIZ

El "Juan Sebastián Elcano"

Cádiz. En Capitanía general se ha recibido un radiograma de Hon-Kong dando cuenta de que el buque escuela de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano", había llegado a dicho puerto después de una feliz travesía.

BARCELONA

Del atraco al cobrado del Banco de Sabadell

Barcelona. El juez ha decretado la libertad de Antonio Baeza, que fué detenido por creerse que estaba complicado en el atraco de que fué víctima días pasados el cobrador del Banco de Sabadell, al que como se recordará le fueron arrebatadas cien mil pesetas.

LEON

Un hermano de Antonio y la amante de éste, Concepción Guillén, han sido detenidos y se les acusa de haber tomado parte activa en el atraco.

De la catástrofe ferroviaria

León. Ha llegado el director general de Ferrocarriles que estuvo en el sitio en que ocurrió la catástrofe ferroviaria haciendo una visita de inspección.

La vía ha quedado libre y se ha reanudado la circulación de trenes, aunque tienen que marchar con grandes precauciones.

El juez que incoa el sumario continuó las diligencias y ha tomado declaración a todo el personal de la estación de Cuadras.

SE ARRIENDAN desde el día cuatro pisos en el Garage Sport, calle Conde de Robledo, número 3.

Para tratar, en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

Extranjero

Toros en América

La Victoria (Venezuela). Ayer se celebró una corrida de toros en la que hizo su presentación el Niño de la Palma.

Se lidiaron seis toros de la ganadería de Gómez, que fueron bravos.

Valencia I, estuvo regular toreado.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante los veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre.	16.40
Id. id. a la sombra id. id.	14.47
Id. mínima id. id. id.	9.0
Id. media id. id. id.	8.90
Oscilación	12.20
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	2.60
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	761.10
Temperatura a la sombra	3.40
Id. de termómetro humedecido.	2.40
Tensión del vapor	4.90
Humedad relativa	88.00
Estado del cielo	Despd.
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventol.
Recorrido en 24 horas	128.00

TAATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE

LA HERNIA

POR EL METODO C. A. BOER

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aún haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA; según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER:

Sevilla, 4 de Agosto de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.—Muy Sr. mio: Muy agradecida le autorizo para que haga público que la hernia que padeci ha desaparecido gracias a la acertada aplicación de los Aparatos C. A. BOER. Disponga de su afma. s. s. Adela Díaz Márquez, San Luis, núm. 12, SEVILLA.

HUELVA a 11 Diciembre. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mio: Para su satisfacción tengo el gusto de decirle que, usados sus aparatos al reproducirse unas hernias inguinales operadas, en poco más de un año me encuentro perfectamente bien. Suyo affmo. s. s. y capellán, J. GUZMAN, párroco de la parroquia Mayor del Apóstol San Pedro, HUELVA

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idéntico beneficio para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieran disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER, deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

Sevilla, sábado 20 Diciembre, Hotel París.

CORDOBA, domingo 21 Diciembre, HOTEL REGINA.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona

Próximo el balance

para disminuir las existencias y facilitar inventario, la

Casa Muñoz

María Cristina, 19 correspondiendo al favor del público, hará rebaja general de precios, hasta el día 24. La mejor ocasión para comprar medias, camisetas, etc., a precios increíbles

Regalamos cupones "Mundial"

"Cafés tostados Regina"

(Marca registrada)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34, esquina a Regina. Teléfono 2110. Sucursal: Judería, 40. Córdoba.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP

Abogado
Compás de San Francisco, 8

ZOCALOS DE AZULEJOS
NUEVOS DIBUJOS **PRECIOS DE FABRICA**
CATALOGOS GRATIS
MEDINA AZAHARA
CANALEJAS, 9. — TELEFONO 2126

Herniados (Quebrados)

Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura) no constituirá un constante peligro de muerte por estrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo, ni mucho menos una horrible pesadilla.

UNA OPORTUNIDAD PARA TODOS LOS HERNIADOS; HOMBRES MUJERES Y NIOS
LEED Y GRABAD EN VUESTRA MENTE

El eminente ortopédico, de Barcelona, Sr. Lázaro, técnico especializado largos años en el tratamiento racional y científico de las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción y adaptación de APARATOS ULTRAMODERNOS capaces de contener absoluta y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas, consideradas como incurables, y especialmente curables, OFRECE y RADICALMENTE todas aquellas hernias posible- mente curables, OFRECE hoy a todos los herniados, ricos y pobres, su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin peso, sin presiones molestas, sin tirantes engorrosos, rápida y fácilmente adaptable y, sobre todo, AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS, pues, como garantía absoluta, de sus magníficos y positivos resultados para la segura curación de las hernias y para mayor facilidad de aquellos herniados de modesta posición, el Sr. LAZARO aplicará sus aparatos VIDA, concediendo grandes plazos para pagarlos.

El aparato ideal VIDA, por su acción curativa, por sus precios reducidos DESDE 50 PESETAS y por sus facilidades de pago, llevará a todos los hogares donde reine la inquietud y el infortunio, la alegría de vivir y la tranquilidad de sus familiares. Así, pues, acudid todos los que padezcáis hernia, uséis o no aparato, y todos los operados que queráis asegurarnos contra la fatal y casi siempre inevitable reproducción consultar al Sr. Lázaro, que recibirá personalmente en:

Pueblo nuevo del Terrible únicamente el domingo 21 del actual en el Hotel Francés; en CORDOBA, el lunes 22, en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA; en Andújar, el martes 23 en el Hotel "La Española".

Especialidades para señoras: Fajas ventrales de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, fajas de estética y esbelta, fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales, riñón móvil, las relajaciones y eventraciones, etc.

DESPACHO: SERRA, 19. Pral. primero BARCELONA

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

†
XI ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Antonio Caballero Redel
QUE FALLECIO EL DIA 20 DE DICIEMBRE DE 1919
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda, hija, hijo político y nietos, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Antonio León Fernández
QUE FALLECIO EL DIA 10 DEL CORRIENTE, A LOS 62 AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hermanos y sobrinos ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Miguel Riobó Susbielas
FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 19 DE DICIEMBRE DE 1929, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Las misas que se celebren hoy en la parroquia de San Miguel, Real Colegiata de San Hipólito, Convento de PP. Capuchinos y Capilla de Siervas de María, se ofrecerán en sufragio del alma de dicho señor. Por la misma intención se aplicará el Jubileo en el Convento de Religiosas Adoradoras.

Su desconsolada viuda doña Elisa Enriquez Barrios, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Emilio Moreno, don Antonio Lacoza Sánchez, don José Maldonado, don Enrique Castro, doña Dolores Molina Rodríguez, don Francisco Rodríguez Gonzalo, don Manuel del Rey, don Carlos Clayton Rey, don Pedro Gutiérrez Poole y don Manuel Varo Aguilar.

La pavimentación de la calle de Málaga.

En el despacho de la alcaldía se celebró ayer la subasta de las obras de pavimentación del segundo tramo de la calle de Málaga.

Fueron adjudicadas a la Compañía Peninsular de Asfaltos en 133.000 pesetas, con una economía para el Ayuntamiento de más de cuarenta mil pesetas.

También se celebró la subasta de las obras del alcantarillado del sector central que fueron adjudicadas al único postor don Vicente Basabe.

El importe de estas obras asciende a unas novecientas mil pesetas.

Arbitrios municipales

Terminado en 31 del corriente mes el plazo para que los contribuyentes por los arbitrios de calanes y cañales, rodaje (tracción de sangre), perros, escaparates y anuncios, marquesinas, toldos y balcones, parada de coches y entrada de carruajes en edificios particulares, puedan satisfacer, sin ninguna clase de recargo, las cuotas que en el año de 1930, se les ha girado, la alcaldía se cree en el deber de hacerlo público en evitación de los perjuicios que con su demora pudieran irrogarse.

Así mismo se complace en hacer público para general conocimiento que la Comisión municipal permanente, en sesión pública celebrada el martes, resolvió conceder un pleito graciable que terminará el aludido día 31 de Diciembre de 1930, para que los deudores de los arbitrios de inquilinato, solares sin edificar, alcantarillado y vigilancia de establecimiento, puedan satisfacer, sin ninguna clase de recargos, las sumas que tengan en descubierto respectivos a los trimestres primero, segundo, tercero y cuarto del año actual.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono, 1-0-2-2.

Una mujer muerta por un disparo de escopeta

En la mañana de ayer ocurrió un sensible suceso en la Huerta Santa María, próxima al cuartel del Marrubial del que resultó víctima una mujer.

En dicha huerta habitaba, en compañía de sus tíos, Rafaela Castillo Morente de 29 años.

A las ocho de la mañana, Rafaela se subió en una escalera de mano para limpiar el polvo de las paredes de una habitación.

Con el trapo con que llevaba a cabo su faena, dió un golpe a una escopeta que estaba colgada de un clavo.

El arma cayó al suelo y se disparó, hiriendo a la mujer en el vientre.

Inmediatamente fué conducida Rafaela Castillo, a la clínica municipal de la calle de Góngora, donde los médicos de guardia señores Valenzuela y Moya, ayudados por el practicante señor López Aguilar, le efectuaron la primera cura, apreciándole una herida por arma de fuego penetrante de vientre con grandes destrozos del paquete intestinal y abundante hemorragia, que hizo precisa una intervención quirúrgica, la cual le fue practicada acto seguido.

El juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro, pero no pudo recibir declaración a Rafaela Castillo a causa de la extrema gravedad de su estado.

A las once y media de la mañana dejó de existir la infortunada mujer.

A las doce volvió a constituirse el juzgado en el benéfico establecimiento y dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

Orosio Gavilan

AMBROSIO MORALES, 11. Venta de puertas, ventanas, balcones, portones, cancelas, enseres de derribos. Precios sin competencia. Hay puertas de caoba con clavos de bronce.

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

SE ARRIENDA un portal con tres huecos y trastienda en la calle Málaga, número 11. Razón: Confitería "La Perla".

LECTURA A DOMICILIO.—Biblioteca Popular Circulante. — Catálogo gratis. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

SE VENDE. Hueso de jamón a cuatro pesetas kilo en la Granja Royal, Málaga, número 3.

DESDE EL DIA se arrienda un piso independiente, con tres habitaciones, cocina, agua y luz en la calle Alfonso XII, núm. 54 duplicado.

Relojería Royal CASA MORALES

JOYERIA Y PLATERIA

Modernísimas joyas de platino y brillantes. Relojes de todas marcas. Precios económicos. Traslada a Claudio Marcelo, 12 en la acera de "La Campana".

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en la fonda "La Española". San Nicolás.

SE ARRIENDA desde el día, la casa número 88 de la Puerta del Rincón, compuesta de cuatro habitaciones, cuarto de servidumbre, cocina, inodoro, azotea, patio, etc. Para tratar, Granja Royal.

DEHESA

SE ARRIENDA desde el día una de monte bajo y chaparral a quince kilómetros de esta capital, por la carretera de Villaviciosa; consta de 702 fanegas, según escritura. Para informes, Montero, 6 o 13.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.

REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINAS DE ESCRIBIR, DE COSER, DE HACER MEDIAS; CAJAS REGISTRADORAS, BASCULAS Y FOLIADORAS AUTOMATICAS, CALCULADORAS, ETC.

Local contiguo alquilase barato. Alfonso XIII, 10 al 14. Teléfono, 1-0-5-4

SE VENDE puertas, cierrres y cancela de cristal de luna y de vidrieras artísticas de lujo y otras corrientes, mesas, sillas y otros enseres para café o cosa análoga, tres máquinas nuevas para hacer medias, dos máquinas de coser de aparar y sacos nuevos. Avenida del Obispo Pérez Muñoz. Fábrica de Sacos, de tres a

SE ARRIENDA desde Enero, local propio para establecimiento o almacenes frente estación central. Razón. Gondomar, 12-3.

SE VENDE dos mesas con tablero de mármol de 1'80 metros de largo por 60 de ancho, con tres cajones de madera de nogal cada una y otra mesa de comedor con aparador y un armario. Para verlos, Avenida de Medina Azahara, núm. 3.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

"EL MANANTIAL"

José Laguna Fuentes

Gran depósito de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002. — CORDOBA Abastecedor de los Hoteles Regina, España y Francia, Victoria, Restaurants Hijo de Miguel Gómez, Bruzo y Los Luises

Arrendamiento de fábrica y venta

Por cesación de negocio se arrienda desde el día la Fábrica de ladrillos "La Almadraza", situada en la carretera de Trassierra. Para precio y condiciones, en la misma Fábrica de ocho a cinco. Y se venden en la misma todas las existencias de materiales a precios reducidos.

LAGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al "Comité del Nitrato de Chile".—Madrid.—Apartado 6.—Avenida Pí y Margall, 16.

CONVALESCENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Un hombre arrollado y muerto por un automóvil

Ayer, a las cuatro de la madrugada, Tomás Auyar Carretero, dió cuenta a los guardias de Seguridad números 47 y 52 de que al pasar por el Paseo de la Victoria, vió en la calzada, frente a los Jardines del Duque de Rivas, el cadáver de un hombre que presentaba varias heridas en la cabeza, al parecer producidas al ser arrollado por un automóvil.

Dichos guardias se trasladaron a dicho lugar y comprobaron la certeza de dicha noticia.

Inmediatamente, inquirieron el auxilio de un médico de la Casa de Socorro, y don Manuel Moya, que estaba de servicio en dicho establecimiento se personó en el lugar indicado y reconoció al individuo aludido, que en efecto era cadáver.

Sin pérdida de tiempo se avisó al juzgado de guardia que se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la oportuna diligencia de autopsia.

Ayer fué identificado el cadáver; era el de Alfredo Lara Egidio, de 32 años, interventor de los ferrocarriles de M. Z. y A. y con domicilio accidental en la casa número 3 de la Avenida de Medina Azahara.

Desde unos quince metros del sitio donde fué hallado el cadáver, hasta el lugar en que se encontró este había un reguero de sangre.

Desde los primeros momentos se supuso, como efectivamente había ocurrido, que la víctima fue arrollada por un automóvil que emprendió la fuga y que, en su huida, perdió una rueda auxiliar que fué encontrada en el lugar del suceso y próxima al cadáver.

Este presentaba grandes heridas en la cabeza y lesiones diversas en ambas piernas.

Se presenta el chófer causante del atropello.

A las diez de la mañana, se presentó en la Comisaría de Vigilancia el chófer Manuel Martínez Pérez (a) "Cebollo" que conducía el automóvil que arrolló al interventor de los ferrocarriles de M. Z. y A. Alfredo Lara Egidio, preguntando si había sido entregada en dicha dependencia una rueda auxiliar del coche que conducía número 22.408. M. y que suponía había perdido durante la madrugada anterior.

Se le preguntó si había pasado por el Paseo de la Victoria y contestó que a las tres y media de la madrugada pasó por dicho lugar procedente de la calle Concepción y al llegar a la segunda farola se deslumbro con las luces de otro automóvil que marchaba en sentido contrario y notó en el coche un movimiento extraño, pero sin poder apreciar lo que le sucediera ni darse cuenta por lo tanto de que hubiera atropellado a una persona.

Reconoció como de su propiedad la rueda encontrada junto al cadáver de Alfredo Lara, y dijo que el automóvil iba ocupado por dos vecinos de esta capital.

El chófer quedó detenido y puesto a la disposición del juzgado.

SE ARRIENDA un piso en la calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 33; un entresuelo y portal en la Plaza de Cánovas y una casa en Cerro Muriano. Dán razón en la joyería de Tienda.

SE ARRIENDA desde el día un piso bajo interior, compuesto de seis habitaciones, galería y amplio patio, pila, cocina y demás servicios dentro del mismo y completamente independiente. Calle Almazor, letra F. (Portería), donde darán razón.

SE ARRIENDA desde el día un piso principal de construcción moderna compuesto de siete amplias habitaciones, cuarto de baño, cocina, despensa y cuarto de pila. Informes: Avenida de América. Garage "San Rafael".

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

SE ARRIENDA una casa de planta baja con cuatro habitaciones en el Compás de San Francisco, núm. 9.

LECHERIA MODERNA Se vende leche de cabra y vaca absolutamente pura, por cuenta del ganadero, por mañana y tarde. Cardenal Herrero, 6. Frente a la Virgen de los Faroles.

VENTA. Se vende un casa en Cerro Muriano, próxima a la estación, con seis habitaciones, cocina, corral, retrete y jardín. Razón: Claudio Marcelo, 13. Almacén de música. Córdoba.

PARA PASCUA Se venden pavos y pavas, calle Torrijos, núm. 4.

BUEN PISO principal, exterior, amplio, completamente independiente, con agua propia, buenas habitaciones, dos de ellas propias para despacho, clínica o co-cina análoga, se arrienda en la calle Antonio del Castillo número 5. Razón: San Pablo, 46.

CASA EN LA SIERRA. Se arrienda desde el día en "Villa Pepita" carretera del Brillante, a tres kilómetros de la población. No se admiten enfermos. Razón, San Pablo, 46.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por atentado seguida en el Juzgado de Córdoba, contra José M. del Río.

La defensa del procesado estará en comandada al abogado señor Calderón y la representación al procurador señor Orti.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por robo, seguida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Miguel Morales Herrera, absolviéndolo libremente.

La misma Sala ha dictado sentencia absolutoria en la causa por injurias instruida en el juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Carlos Martínez Calero.

La misma Sala ha fallado la causa por robo, instruida en el juzgado de la Derecha de Córdoba contra Juan Castillejo Barbudo y Antonio Lozano, absolviéndolo.

La Sala segunda ha fallado la causa por lesiones seguida en el juzgado de Aguilar, contra Francisca Guillén Durán, condenándole a la pena de dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa.

Dicha Sala también ha dictado fallo en la causa por robo, procedente del juzgado de Fuente Obejuna, seguida contra César Cabanillas Sánchez, José Gallego Sánchez y Francisco Cubero Sánchez, condenando al primero a un año de reclusión y a ambos al pago de 1.312'50 pesetas de indemnización y absolviendo al tercero.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por disparos y tenencias de armas instruida en el juzgado de Posadas, contra Rafael González García, imponiéndole la pena de seis meses de prisión por el primer delito y dos meses y un día por el segundo, y además al pago de una multa de mil pesetas por este.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Aguilar de la Frontera incoó sumario por lesiones graves que sufre Rafael Aragón Capote.

SE ARRIENDAN dos calerines, para hacer cal, en el Tejar del Marrubial. Para tratar, con su dueño "Villa San Antonio", Carretera del Brillante. Teléfono, 320.

SE ARRIENDA la casa número 10 de la calle Céspedes. Razón, en la misma oficina en Góngora, 13. Horas de vería, de 3 a 6.

PAVOS. Se venden en la calle Pedro López, 13.

PAVOS y pavas se venden en la calle Cabezas, 2, duplicado.

SE ARRIENDA una bonita casa, obra de la moderna, con agua y luz. Zapatería Vieja, 11. En la misma casa darán razón.

EN LA PLAZA de Séneca núm. 13, se arrienda desde el día tres pisos altos con vistas a la Plaza y a la calle San Fernando, con cinco habitaciones cada uno, cocina, retrete y pila, agua propiedad de la casa e instalación de luz. Para tratar, Plaza de San Juan, 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal con siete habitaciones, instalación de agua y luz, completamente independiente. Para verlo: de tres a cinco en la calle Eduardo Dato, número 11. En el mismo piso darán razón.

SE ARRIENDA un piso bajo, con cuadro, pajar y granero, o por separado, en la calle Pedro Fernández, sin número (San Andrés). Para precio y condiciones Saravias, número 8.

VACAS RAZA LECHERA Se venden recién paridas y próximas a parir. San Pablo, 49.—Córdoba.

GALLOS, GALLINAS Y PAVOS Se venden los días 21, 22 y 23 en la Plaza de Orive, núm. 2.

NARANJOS Se vende el esquileo de la Huerta de Montón de la Tierra. Para tratar, en la misma finca o en la Plaza de Orive, número 2.

SE VENDEN las fincas denominadas "LA PANDERA" y "OJOS DEL MORAL", linderas entre sí que constituyen un solo predio con una abida total de 1.300 fanegas, cuyo cultivo se constituyen setecientos treinta olivos, varios nogales y otros frutales, constituyendo la mayor parte de su explotación en abundantes pastos y la extracción de esencias de alhucemas, salvia, romero, etcétera. Tiene varios importantes nacimientos de riquísimas aguas, con las que se pueden fertilizar los terrenos de demarcados a cereales y otros cultivos. Reune condiciones inmejorables para constituir una excelente residencia estival, a 1.640 metros de altura; existen casas en diferente emplazamiento, a las que se conducen aguas potables exquisitas. Próximas a la carretera de Jaén a Valdepeñas, con fácil acceso. Distan unos cuatro kilómetros de Los Villares y diecinueve de Jaén. Para tratar: Dirigirse a don Pedro Herreros Pérez, Martínez Molina 8, Jaén.

PARA LOS AFICIONADOS AL PAJARO PERDIZ Procedente de Almería ha llegado a Córdoba el gran criador de pájaros perdices, don Juan López Arroyo, que tiene pájaros de dos, tres y cuatro celos. Los aficionados pueden verlos y tratar en la calle Morería núm. 15. (Taberna Martínez).

SOMBREROS DE MODA

DIEGO RUIZ

La marca preferida para el bien vestir, por sus modelos de elegancia suma

OFRECE a sus distinguidas clientes la nueva partida recibida de cascos para sombreros de señora, la mejor calidad, a pesetas 3'25 los que costaban antes a 4'50 y 6 pesetas.

BOINAS punto crochet a 2'25 pesetas en todos los colores de moda; para niñas y señoritas, de lana Pirineos y blancas, a 3 pesetas; con adornos aplicados, a 5 y 6 pesetas; de punto, extranjeras, a 6 y 9 pesetas, y además infinidad de clases que no se mencionan.

Esta casa es la mejor surtida del ramo. En precios baratos no tiene ni tendrá rival.

CALLE MARIA CRISTINA. CORDOBA. TELEFONO NUM. 1-0-3-4

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.